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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Podařilo se nám zajistit 
i pro vás v Karviné aukci 
cen elektřiny a plynu. Ur či-
tě jste už v médiích zare-
gistrovali, možná víte od 
známých z jiných měst – 
aukce mají ohlas i úspěch 

a je fajn, že vám všem můžeme umožnit sjednat 
si lepší ceny, než platíte nyní. Každá úspora 
jistě přijde vhod. Pokud bude mít letní aukce 
úspěch, zkusíme ve spolupráci s firmou zreali-
zovat třeba soutěž na mobilní volání, uvidíme. 
Pro začátek je tu nabídka na elektřinu a plyn.

Město pro vás ve spolupráci s aukční firmou 
eCENTRE připravilo informační setkání, kde se 

dozvíte všechno potřebné – zajistili jsme aulu 
karvinské fakulty Slezské univerzity už na úterý 
4. června od 17 hodin. Předpokládám, že vás 
přijde hodně a že zájem bude velký – jde o to, 
jak ušetřit na něčem, co denně potřebujete. 
Hned od následujícího pondělka 10. června 
bude fungovat kontaktní centrum pro sběr 
smluv s dodavateli a další informace k aukcím. 
Každé pondělí a středu budete moci přijít do 
infocentra na fryštátském náměstí. Samotná 
dražba se pak odehraje někdy v létě. A zapojit 
se budou moci také živnostníci a drobní podni-
katelé, tedy nejen domácnosti.

Sám jsem zvědav nejen na zájem, ale i na 
výsledek. Předpokládám z dřívějších zkuše-
ností, že opravdu všichni ušetříte. 

Přijďte na setkání 4. června a podrobněji 
čtěte na straně 3.

Tomáš Hanzel, 
primátor města Karviné

DNY KARVINÉ 2013 
NABÍDNOU MIMOŘÁDNOU 
HUDEBNÍ NADÍLKU

Letošní celoměstské oslavy založení města 
proběhnou pod názvem Dny Karviné 2013 opět 
s kvalitním programem odehrávajícím se v růz-
ných částech města. 

Tradiční celoměstská akce se koná ve dnech 
14. a 15. června na několika scénách.

Příznivci hudební zábavy se tak mohou těšit 
například na skupinu Mňága a Žďorp, Petra Kot-
val da nebo skupiny Mandrage a Charlie Straight. 

Ani letos nebude chybět soutěžní přehlídka 
folk, country a trampských kapel Moravský vra-
bec u restaurace Oáza. Vyvrcholením letošních 
oslav bude sobotní velkolepá Carmina Burana, 
kantáta pro sóla, sbor a orchestr na Masarykově 
náměstí zakončená ohňostrojem.

Organizátoři nezapomněli ani na bohatý dopro-
vodný program. Zejména rodiče s dětmi proto 
uvítají tradiční projížďku historickým parním vla-
kem spojenou s vystoupením western klubu 
BLACK & BROWN, pobaví i žonglérská show na 
Ma sa rykově náměstí, vystoupení vítězů pěvecké 
soutěže Talent 2013 nebo skupiny TŠ NICOLA´S 
DANCE UNICO.  (NK)

Podrobný program Dnů Karviné 2013 při-
nášíme v příloze tohoto čísla Karvinského 
zpravodaje.

Ani letos nebude chybět vystoupení ve stylu Di-
vo kého západu, které předvede Western Klub 
BLACK & BROWN.

MĚSTO OTEVÍRÁ 
NOVOU IN-LINE STEZKU

Město Karviná zve všechny příznivce in-line 
bruslení na slavnostní otevření nové in-line stez-
ky v parku Boženy Němcové, které proběhne ve 
stře du 19. června v 17.00 hodin v prostorách 
u letního kina.
Program: • vystoupení členů Wheelclubu Karviná 
(od 16.00 hod.) • slav nostní přestřižení pásky 
• zahajovací jízda zúčastněných in-line bruslařů.

DOLAŃSKI GRÓM LETOS 
OPĚT NA LODIČKÁCH

Už počtvrté proběhne v Karviné rockový festival 
Dolański Gróm. Akce se uskuteční v sobotu 
22. červ na od 14.00 hodin v areálu Loděnice 
v par ku B. Němcové, kde vystoupí skupiny Noe mi-
racles, One, Lee Monday, Clock Machine, Ra dim 
Hladík a Blue Effect, Katarína Knechtová (ex – Pe-
ha) a jako hlavní hvězda Beata Kozidrak a Bajm. 

Kořeny akce sahají do roku 2010, kdy se kona-
la afterparty po volejbalovém turnaji organizova-
ném Místní skupinou Polského kulturně osvětové-
ho svazu v Karviné-Fryštátě. Druhý ročník byl již 
pojat jako jednodenní rocková akce s hlavním 
protagonistou z Ostravy – Legendy se vrací. Po-
třetí (v roce 2012) se již jednalo o opravdový 
rockový festival na karvinských lodičkách. Akci 
navštívilo skoro 1 500 diváků a hlavní atrakcí byla 
česká legenda Citron a polská kultovní kapela 
Lombard. Akce měla velký úspěch a pořadatelé 
povzbudila k tomu, aby ji opět vylepšili.

Lístky v předprodeji lze zakoupit v infocentru 
a také v den konání akce přímo v areá lu Loděnice.  
 (kch)
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DALŠÍ KARVINSKÁ 
PROBLÉMOVÁ OBLAST ZMIZÍ!

Do léta zmizí v Karviné 6 další problémové 
ohnisko – sedm vybydlených domů zbourá vlast-
ník – RPG. „Město předloni a vloni zlikvidovalo 
poslední domy na Vagónce, takže jsme se my 
sami problémové lokality už zbavili a nyní je na 
RPG, aby vyřešila ty své – v případě těchto sed-
mi domů jsme byli od začátku pro demolici. Takže 
postup nulové tolerance vůči nepřizpůsobivým 
obyvatelům  nese své ovoce. My jsme naše mís-
ta, která měla charakter ghett, vyřešili radikálně 
a je třeba s RPG jako vlastníkem domů pracovat 
na zlepšení situace v Karviné-Novém Městě,“ 
řekl primátor Tomáš Hanzel.

RPG musí domy bourat postupně,  musí od-
vézt sutiny a uklidit po každé jednotlivé demolici, 
k odvozu materiálu má určené trasy mimo hlavní 
cesty tak, aby to neobtěžovalo lidi ve městě. 
Město prověřuje, zda jsou objekty oplocené a za-
jištěné. Demolici společnosti RPG karvinský sta-
vební úřad nařídil, protože domy byly už nebez-
pečné. „Lokalitu by měli zcela vyčistit a  chceme, 
aby tam byl do budoucna třeba park – tedy roz-
hodně zeleň. Ale to se musí vyřešit pozemkově, 
protože nám pozemky pod domy nepatří a zatím 
nám je oficiálně společnost RPG nenabídla,“ do-
plnil primátor.  (swi)

MAGISTRÁT MAPUJE 
ZÁJEM FIREM O POZEMKY 
V ZÓNĚ VAGÓNKA

Zájemci o podnikání v připravované Pod ni ka-
telské zóně Vagónka na ulici Rudé armády v Kar-
viné-Hranicích budou mít možnost získat přísluš-
né pozemky v této jedinečné lokalitě. Infrastruktu-
ra v zóně Vagónka ještě zcela připravena není, 
ale město si už nyní chce udělat průzkum mezi 
malými a středními firmami, protože potřebuje 
vědět, jaký bude o podnikání v zóně zájem. Proto, 
v rám ci zjišťovacího řízení, vyzývá případné zá-
jemce, aby kontaktovali karvinský magistrát.

Lokalita je v územním plánu definována jako 
zóna výrobních služeb, lehkého průmyslu a pod-
nikatelských aktivit.

Pozemky v připravované zóně budou určeny 
pro malé a střední podnikatele, kteří podnikají 
v oblasti služeb, lehkého průmyslu a obchodu. 
Jsou vhodné například pro umístění nerušících 
provozoven, skladů a komunálních provozoven. 
Celková plocha pozemků určených k prodeji je 
zhruba 2,1 ha.

Případní zájemci mohou kontaktovat Magistrát 
města Karviné, Odbor rozvoje – ing. Šárka Ku bi-
co vá, e-mail: sarka.kubicova@karvina.cz, tele-
fonní číslo: 596 387 280.  (NK)

Lokalita, ve které bude Podnikatelská zóna Va-
gónka, je vymezená místní komunikací ul. Rudé 
armády a do budoucna plánovanou přeložkou sil-
nice III/4689 Karviná-Petrovice. Území v soused-
ství je dlouhodobě průmyslově využíváno, nachází 
se zde výrobní areál firmy ArcelorMittal Tubullar 
Products Karviná, a. s., a bývalý areál firmy Kavoz. 
V minulosti se v lokalitě nacházely bytové domy. 

S cílem zlepšit vzhled veřejných prostranství 
a zvýšit jejich užitný komfort zahájilo město letos 
v dubnu úpravy veřejných prostranství v Karviné-
-Novém Městě. 

Projekt Revitalizace veřejných ploch v Karviné-
-Novém Městě je realizován v rámci Integrovaného 
plánu rozvoje města Karviné pro Integrovaný 
operační program a je spolufinancován z pro-
středků Evropské unie, Evropského fondu pro 
regionální rozvoj. 

Součástí prováděné revitalizace je například 
vybudování nových parkovacích stání a dětského 
hřiště (jde o hřiště mezi ulicemi Květinová a Li po-
vá – pozn. red.), počítá se i s rozšířením místních 
komunikací, rekonstrukcí veřejného osvětlení 
a chodníků. Nové veřejné osvětlení bude napří-
klad na třídě Družby, ulicích Makarenkova, Mírová 
a Havířovská. Také řada chodníků dostane nový 
povrch, například na ulicích Mládežnická, V Ná-
dvoří, Květinová, Lipová. Rekonstrukce se také 
dočká celý chodník podél ulice Havířská – od 
Gym názia až po třídu Osvobození. 

Projekt revitalizace počítá také s vybudováním 
více než stovky kolmých stání pro auta a masívní 
výsadbou zeleně. Tím dojde nejen k estetizaci 

REVITALIZACE VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 
BUDE PROBÍHAT AŽ DO SRPNA

S dokončením úprav veřejných prostranství 
v Karviné-Novém Městě počítá radnice v srpnu 
letošního roku. Celkové náklady na projekt revita-
lizace dosahují zhruba 30 milionů, z toho 85 
procent nákladů představuje dotace. 

konkrétních míst v Karviné 6, ale i k rozšíření 
možností využití těchto prostranství, například 
pro možnosti relaxace.  (NK)

Projekt Revitalizace veřejných ploch v Karviné-Novém 
Městě je spolufinancován z prostředků Evropské unie, 
Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Už mnoho let čeká veřejnost na to, až budou 
opraveny tři domy na fryštátském náměstí a čas 
od času vyčítá radnici, že tomu tak není, ačkoli ta 
věc ovlivnit nemůže. 

REGULAČNÍ VYHLÁŠKA NA HAZARD FUNGUJE
Karviná má více než rok regulační vyhlášku, 

která omezuje marketing heren i počet míst, kde 
se smí hazard provozovat. A funguje.

„Je jasný počet míst, kde se smí hrát a ten 
zvyšovat nebudeme a nezvyšujeme – je stále 
stejný. Pro všechny majitele a provozovatele vý-
herních hracích přístrojů i videoterminálů platí 

MĚSTO NEMÁ VLIV NA OPRAVY DOMŮ NA NÁMĚSTÍ
„Lidé mají stále dojem, že snad můžeme maji-

tele k opravám donutit, ale tak to není – ani primá-
tor, ani zastupitelstvo nemohou dělat vůbec nic. 
Už od počátku jsme nemohli nijak ovlivnit rozho-
dování stavebního úřadu, ten podle mého soudu 
zbytečně rozhodování o projektu protahoval a věc 
pak museli řešit v Havířově, mimo jiné také kvůli 
sporům se sousedy se to celé táhlo sedm let 
a teprve vloni na podzim dostal vlastník – PEM 
Invest – stavební povolení. To vyprší letos, takže 
firma může začít stavět kdykoli až do konce roku. 
Společnosti PEM Invest jsme se na její plány 
a začátek prací ptali, nedostali jsme odpověď. Víc 
jako samospráva opravdu udělat nemůžeme,“ 
vysvětlil primátor Tomáš Hanzel. „Sa motného mě 
to štve a rád bych viděl náměstí opravené, ale 
bohužel realita je, jaká je – na tahu je dnes vlast-
ník těchto domů,“ doplnil primátor.  (red)

stejná pravidla a oni je dodržují,“ připomněl ná-
městek primátora Petr Bičej. 

Výrazně se omezila reklama a lákadla, která 
měla do heren hráče přivést. Platí – žádné pou-
tače, žádné lákání hráčů na místech mimo herny 
nebo restaurace a bary, kde přístroje jsou. De kla-
raci se závazky podepsali všichni majitelé heren, 
kteří dnes jsou do stopstavové vyhlášky zahrnuti 
a musí ji dodržovat. Podle nového loterijního zá-
kona jdou městu z hazardu vyšší odvody než 
dříve – za loňský rok to bylo 39 milionů, které 
jdou především do investic a dalšího zvelebování 
města ku prospěchu všech občanů. 

„Opravdu nemá smysl populisticky plošně za-
kazovat hazard a nejde jen o peníze, které z toho 
městu plynou. Kdybychom to totiž udělali, máme 
tady vmžiku černé herny a bezpečnostní pro-
blém, který by stejně spadl na naši hlavu. Takhle 
přesně víme, kde herny jsou, kdo a jak je provo-
zuje a  rověříme si kdykoli, jestli dodržuje vyhláš-
ku omezující reklamu,“ doplnil náměstek Bičej.

  (swi)
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Co bude třeba udělat 
po informačním setkání:

•  podepsat smlouvu s  firmou eCENTRE (nej-
lépe v kontaktním místě)

•  předat firmě kopii smlouvy se stávajícím 
dodavatelem elektřiny či plynu

•  předat dále kopii ročního vyúčtování 
energií

•  uvést spojovací číslo SIPO, případně číslo 
bankovního účtu kvůli stanovení plateb zá-
loh na energie

•  firmy, které odebírají energii ve vysokém 
napětí, navíc předají tzv. odběrový diagram 
(formát xls)

Město Karviná připravuje e-aukce pro své 
občany a místní drobné podnikatele. Lidé tak 
budou mít možnost snížit své náklady na 
elektřinu a zemní plyn. 

Radnice v Karviné nabízí svým občanům – do-
mácnostem, živnostníkům a drobným podnikate-
lům možnost výrazně ušetřit na dodávkách elek-
trické energie a zemního plynu. „Domluvili jsme 
se s firmou eCENTRE, která má v této oblasti 
bohaté zkušenosti, že elektronickou aukci na 
dodávky elektřiny a zemního plynu zorganizuje 
také u nás, a že tedy umožníme našim občanům 
vysoutěžit levněji to, co nutně denně potřebují,“ 
řekl primátor Tomáš Hanzel s tím, že město zajis-
tilo prostor pro informační setkání na půdě uni-
verzity a kontaktní místo, kde budou moci lidé 
nosit kopii smlouvy se stávajícím dodavatelem 
elektřiny a zemního plynu a kopii ročního vyúčto-
vání za dodávku energií. „Zapojit se mohou také 
živnostníci a drobní podnikatelé, třeba nájemci 
menších obchodů, opraven nebo provozovatelé 
dalších drobných služeb. Chceme tak také nepří-
mo podpořit malé podnikání ve městě,“ doplnil 
primátor Hanzel.

Obdobné aukce se nyní konají i v ostatních 
městech a obcích, nedávno jste mohli v médiích 
zaznamenat výsledky e-aukce v Říčanech u Pra-
hy. „Tam lidé dosáhli obrovských úspor. U elektři-
ny v průměru 16 procent, u zemního plynu téměř 
30 procent. Třeba se to v Karviné povede také 
tak, a bylo by škoda této služby nevyužít. Čím 
více domácností a drobných živnostníků se do 
e-aukce zapojí, tím výhodnější cena může ze 
soutěže vzejít,“ dodal primátor Hanzel.

Jedná se v podstatě o elektronickou dražbu, ve 
které dodavatelé přes internet snižují své nabíd-
ky a snaží se tak získat zakázku a klienta. Vý ho-
dou tohoto způsobu nakupování je průhlednost 

MĚSTO PRO OBČANY I ŽIVNOSTNÍKY – 
VYSOUTĚŽTE SI LEVNĚJŠÍ PLYN A ELEKTŘINU!

celého průběhu nákupu a navíc fakt, že dodava-
telé o svého klienta férově soutěží.

Každý, kdo se o možnost úspor za energie 
zajímá, si může přijít 4. června 2013 do auly 
Obchodně podnikatelské fakulty Slezské 
univerzity v Karviné od 17.00 hodin po-
slechnout, jak vlastně elektronická aukce fun-
guje a jak snadné je ušetřit. Na informativním 
setkání se obyvatelé města dozvědí, jaké kon-
krétní kroky je třeba podniknout na cestě za 
levnějšími energiemi.

Kontaktní místo pak bude v městském info-
centru na Masarykově náměstí ve Fryštátě 
a začne fungovat od pondělí 10. června. Tam 
budou občané moci každé pondělí a středu od 
14 do 18 hodin odevzdávat žádosti o zapojení se 
do e-aukce energií a získávat další informace. 
V případě velkého zájmu radnice rozšíří příjem 
dokladů případně i na další dny v týdnu. Sběr 
podkladů do červencové e-aukce bude ukončen 
dne 26. června.

„Víme, že mnoho domácností a drobní podni-
katelé řeší v této nelehké době, na čem a jak ve 
svých výdajích ušetřit. Jsme si jisti, že právě 
úspora na pravidelných platbách za energie mů-
že obyvatelům a podnikatelům z Karviné výrazně 
ulehčit,“ sdělil karvinský primátor Tomáš Hanzel.

„Síla každého klienta je v tom, jak velký objem 
zakázky dodavatelům na trhu nabízí. Čím větší je 
poptávka, tím lepší ceny samozřejmě mohou 
dodavatelé nabídnout. Několik předchozích 
úspěšných aukcí nám potvrdilo, že se přihlášení 
co největšího počtu domácností do aukce roz-
hodně vyplácí,“ uvedl Vítězslav Grygar, ředitel 
společnosti eCENTRE, která aukci na dodavate-
le v Karviné bude zajišťovat. 

Přihlásit se mohou jednotlivé domácnosti, by-
tová sdružení, fyzické i právnické podnikající 
osoby. Pořádající firma pak sdruží domácnosti 
s domácnostmi a komerční subjekty s dalšími 
firmami napříč celou republikou, aby se dosáhlo 
co největších objemů energií, tedy co největších 
poptávek. Poté eCENTRE stanoví přesné pod-
mínky, které musejí dodavatelé dodržet, a osloví 
všechny dodavatele energií na trhu, aby o „balík“ 
domácností či podnikatelů soutěžili v on-line 
elektronické aukci. 

Pro občany i podnikatele je tato služba úpl-
ně ZDARMA. Kontakt na experta eCENTRE: 
Oldřich Janků, tel.: 775 863 215. Nejčastější 
otázky a odpovědi k aukcím naleznou zájemci na 
webu města www.karvina.cz. (swi)

ODEVZDEJTE NEPOTŘEBNÉ ELEKTRO
– OBDRŽÍTE PRAKTICKÝ DÁREK

V loňském roce před vánočními svátky proběh-
la na osmi sběrných dvorech v Moravskoslezském 
kraji (včetně sběrného dvora v Karviné) mimořád-
ně úspěšná akce. Zapojily se do ní stovky obča-
nů, kteří v určeném termínu odevzdali ve sběr-
ných dvorech doma nepotřebné, vysloužilé elek-
trospotřebiče. Vzhledem k mimořádné úspěšnos-
ti se Mo rav skoslezský kraj, ve spolupráci s nezis-
kovou společností ASEKOL, s.r.o, rozhodl celou 
akci zopakovat. Ve sběrném dvoře v Karviné, 
v areálu Tech nických služeb na ulici Bohumínská, 
tak budou moci lidé znovu vyměnit staré haram-
pádí za nové praktické dárky. 

Akce s názvem JARNÍ ÚKLID proběhne od 
pondělí 3. do pátku 14. června, nebo do ro-
zebrání zásob dárků.

„Pro první tři stovky občanů bude jako dárek 
připraveno nové elektro, a to buď praktická svítil-
na s karabinou, případně stylová kalkulačka. 
Oproti loňské předvánoční akci bude letos k dis-
pozici trojnásobně více odměn,“ uvedl náměstek 
primátora Lukáš Raszyk. Jak zdůraznil, jeden 
občan může v rámci akce ve sběrném dvoře zís-
kat pouze jeden dárek! A jaké vysloužilé elektro-
zařízení mohou občané nosit na sběrný dvůr? 
„Jedná se především o staré monitory, televize, 
počítače, notebooky, tiskárny, rádia, hudební 
přehrávače a videopřehrávače, fotoaparáty, vi-
deokamery nebo telefony,“ upřesnil náměstek 
Raszyk. Odměnu naopak nezískají lidé například 
za přinesené monočlánky nebo baterie a kuchyň-
ské zařízení jako jsou lednice, sporáky, myčky 
nebo mikrovlnky.  (kov) 

NEZAPLACENÝ MÍSTNÍ 
POPLATEK SE MŮŽE 
ŘÁDNĚ PRODRAŽIT!

Na konci března vypršela lhůta pro splatnost 
poplatku za komunální odpad. O měsíc později, 
na konci dubna, pak lhůta pro zaplacení poplatku 
ze psů. 

Odbor ekonomický karvinského magistrátu vy-
zývá ty poplatníky, kteří dosud některý z uvede-
ných poplatků nezaplatili, aby neprodleně dlužný 
poplatek uhradili. Úhradu je možno provést v po-
kladně v budově „B“ magistrátu na ulici Karola 
Śliwky 618 v Karviné-Fryštátě (i prostřednictvím 
platební karty), popřípadě bezhotovostně převo-
dem z účtu za použití veškerých identifikačních 
údajů uvedených na poštovních poukázkách, 
které byly jako každoročně rozesílány všem po-
platníkům v předstihu obou termínů splatnosti. 

Pokud bude poplatník i nadále otálet s úhra-
dou, přistoupí ekonomický odbor k jejich vyměře-
ní společně se sankčním zvýšením. V takovém 
případě pak může výše poplatku dosáhnout až 
trojnásobku původní výše. Další otálení se za-
placením poplatku povede k jeho vymáhání for-
mou daňové exekuce, popřípadě bude k jeho 
vymáhání použito služeb soudního exekutora. 
V obou případech to bude pro dlužníka znamenat 
další podstatné zvýšení dlužné částky o náklady 
exekuce. V případě exekuce vedené soudním 
exekutorem pak výše těchto nákladů dosahuje 
i několika tisíců korun.  (hod)

V KARVINÉ PROBĚHNE ZKUŠEBNÍ 
SVOZ ELEKTROSPOTŘEBIČŮ 
OD KONTEJNEROVÝCH STANOVIŠŤ

Chcete se zbavit nepotřebného elektrospotře-
biče? Máte možnost! V rámci zlepšení životního 
prostředí se statutární město Karviná ve spolu-
práci s Technickými službami Karviná, a. s., roz-
hodlo uskutečnit zkušební svoz elektrospotřebičů 
od kontejnerových stání ve městě.

V sobotu 8. června do 8.00 hodin mohou 
občané odložit ke kterémukoliv kontejnerovému 
stanovišti v městských částech Fryštát, Ráj, No-
vé Město, Mizerov a Hranice vysloužilé elektro-
spotřebiče, tedy ledničky, pračky, myčky, mražá-
ky, sušičky, sporáky, odsávače par, vestavné 
a pečicí trouby, varné desky a ohřívače vody. 

„Jedná se pouze 
o zkušební svoz, ale 
pokud se tato služ-
ba osvědčí, budeme 
ji provádět pravidel-
ně a rozšíříme ji i do 
dalších městských 
částí. Občané by 
spotřebiče měli na 

stanoviště umístit nejpozději do osmé hodiny 
ranní, protože později přistavené spotřebiče by 
už nemusely být svezeny,“ sdělila vedoucí oddě-
lení provozu a údržby Odboru majetkového Jana 
Salamonová s tím, že bližší informace o mimo-
řádném svozu elektrospotřebičů mohou zájemci 
obdržet na telefonním čísle 596 387 216.

Pro odložení menších elektrospotřebičů budou 
i nadále sloužit červené stacionární kontejnery ve 
městě.  (NK)
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Před deseti lety vznikla příspěvková organiza-
ce Sociální služby Karviná, která je nezbytným 
a nenahraditelným poskytovatelem sociálních 
služeb v našem městě. Organizace je také nej-
větším poskytovatelem sociálních služeb ve 
městě, ročně vyjde vstříc více než tisícovce ob-
čanů Karviné. Činnost karvinských sociálních 
služeb je významně podporována městem, které 
každoročně přispívá ze svého rozpočtu více než 
dvaceti miliony korun. 

„Máme zhruba osmdesát zaměstnanců, kteří 
se každodenně starají o potřeby karvinských se-
niorů, lidí s handicapem, o osoby s mentálním 
postižením, rodiny bez přístřeší, ale i o nejmenší 
děti v jeslích. Je to tým kvalifikovaných odborní-
ků, složený ze sociálních pracovníků, pedagogů, 
zdravotníků a pracovníků přímé péče,“ uvedla 
ředitelka sociálních služeb Ivana Bollogová.  

Pestrá nabídka služeb 
uspokojí každého zájemce

Paleta služeb, nabízených Sociálními službami 
Karviná, je rozsáhlá a různorodá, od nedávno 
zavedeného odborného poradenství, přes různé 
terénní programy až po konkrétní péči o osoby se 
zdravotním postižením, seniory nebo malé děti. 
V následujících řádcích proto uvádíme pouze 
stručný výčet jednotlivých služeb. 

Odborné sociální poradenství
Nově zavedená služba je od letošního roku 

směřována k široké skupině osob, které potřebují 
odborné poradenství a pomoc při řešení obtížných 
životních situací vzniklých nejen jako důsledek 
špatné sociální situace, ale také věku, zdravotního 
stavu, osobních obtíží a omezeného přístupu ne-
bo špatné orientace v právních předpisech. Služba 
je poskytována bezplatně. Součástí poradny je 
také půjčovna kompenzačních pomůcek. 

Sídlo služby:
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761

Kontakt: 596 312 184, 
725 217 133 – vedoucí střediska

Terénní programy
Tato služba funguje od ledna roku 2007. Je po-

skytována na území celého města. Terénní sociál-
ní pracovníci poskytují svým klientům především 
odborné sociální poradenství (poradenství ve věci 
sociálních dávek a sociálních služeb), poradenství 
v oblasti financí (zejména při řešení dluhů, vedení 
domácího rozpočtu), bytové oblasti a dalších. 
Klientům pomáhají při vyřizování jejich nároků, 
doprovázejí je na jednání na různých institucích 
(úřady, soudy, policie…). Výhodou dané služby je 
skutečnost, že terénní sociální pracovníci za svý-
mi klienty docházejí, jednají s nimi v jejich přiroze-
ném prostředí. Služba je klientům poskytována 
bezplatně, může být poskytnuta anonymně.

Sídlo služby:
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761

Kontakt: 725 217 138, 702 032 623 
(terénní soc. pracovníci)

725 217 133 (vedoucí střediska)

Azylový dům

SOCIÁLNÍ SLUŽBY MAJÍ ZA SEBOU DESET LET ČINNOSTI
V současné době poskytuje služby matkám 

s dětmi, otcům s dětmi, rodičovským párům 
s dětmi, případně těhotným ženám. Jde většinou 
o klienty s celou řadou problémů jako například 
ztráta bydlení, zadluženost, dlouhodobá neza-
městnanost a mnoho dalších. Případní zájemci 
najdou Azylový dům na adrese Karviná-Staré 
Měs to, nám. Ondry Foltýna 267. Služby jsou 
zpoplatněny a jsou poskytovány nepřetržitě.

Kontakt: 596 311 429 – vrátnice, stálá služba
596 313 839, 724 299 361 – vedoucí střediska 

596 314 978 – soc. pracovníci 

Středisko denních služeb

Kapacita azylového domu činí 75 lůžek a je té-
měř celoročně plně využita. Jen v roce 2012 zde 
bydlelo celkem 139 osob.

Karviné, kteří mají sníženou soběstačnost z dů-
vodu věku, chronického onemocnění nebo zdra-
votního postižení. Od roku 2009 mohou těžce 
zdravotně znevýhodnění spoluobčané taktéž vy-
užívat převoz sociálním automobilem. Jde 
o fakultativní činnost, která je zpoplatněna za 
příznivou cenu.

Sídlo služby:
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761

Kontakt: 596 312 183 – vedoucí střediska
725 217 148, 725 217 135 – soc. pracovníci

Pečovatelská služba

Středisko na ulici Závodní 1667 v Karviné-No-
vém Městě zajišťuje službu pro rodiny s dětmi – 
Zařízení denní péče o děti do tří let – jesle 
a službu Denní centrum služeb pro osoby ve 
středním a vyšším věku se zdravotním posti-
žením. V roce 2009 proběhla rozsáhlá revitaliza-
ce budovy. V současné době pečuje o děti od 6 
měsíců do 3 let (po dohodě i déle) tým zdravot-
ních sester a ošetřovatelek. Jesle se zaměřují na 
zdravou výživu, prevenci respiračních onemocně-
ní, používají čističky vzduchu a inhalátory. Nově 
je pro děti připraven program Angličtina hrou.

Sídlo služby: 
Karviná-Nové Město, Závodní 1667
Kontakt: 596 313 128, 725 217 131 

– vedoucí střediska

Denní centrum služeb pro osoby 
ve středním a vyšším věku se zdravotním 
postižením

Jedná se o ambulantní službu určenou osobám 
ve středním a vyšším věku se zdravotním postiže-
ním (zejména od 45 let výše), osobám se sníže-
nou schopností v základních životních dovednos-
tech. V denním centru poskytují pomoc při osobní 
hygieně, vzdělávací a aktivizační činnosti, zpro-
středkování kontaktu se společenským prostře-
dím, pomoc při uplatňování práv, oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

Péče je zaměřena i na procvičování paměti 
a aktivizaci mozkové činnosti pomocí audiovi zuál-
ně stimulačního přístroje – psychowalkmanu a dal-
ších aktivizačních pomůcek. Denní centrum nabízí 
podporu pečujícím o osoby s Alzheimero vou ne-
mocí či jiným typem demence. Služba je poskyto-
vána od pondělí do pátku od 7 do 16 hodin.

Sídlo služby:
Karviná-Nové Město, Závodní 1667

Kontakt:
596 313 128, 725 217 131 – vedoucí střediska
596 313 127, 725 217 150 – vedoucí oddělení

Asistenční služba
Osobní asistence je poskytována bez časové-

ho omezení přímo v domácnostech nebo ve 
vnějším prostředí a to formou osobní pomoci 
a doprovodu lidem žijícím na území města 

Provoz střediska je zajištěn od pondělí do pátku 
od 6.00 do 16.00 hod. V pondělí a ve středu mo-
hou rodiče využít fakultativní službu – prodlouže-
ný provoz do 17.30 hod., v úterý a ve čtvrtek do 
16.30 hod.

Služba zahrnuje ve vymezeném čase v do-
mácnostech nebo ve středisku osobní hygieny 
celý komplex pečovatelských úkonů podle indivi-
duální potřeby uživatelů. Smyslem je udržení 
soběstačnosti u klienta v domácím prostředí 
a zajištění možnosti vykonávat běžné aktivity 
a zvyklosti. 

Me zi nejžádanější poskytované úkony patří 
například pomoc při osobní hygieně, poskytnutí 
stravy nebo pomoc při jejím zajištění. Služby jsou 
poskytovány za úplatu na území města, v bytech 
a domech v běžné zástavbě a v domech s pečo-
vatelskou službou. 

Sídlo služby: 
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761

Kontakt: 596 312 183 – vedoucí střediska
 725 217 148, 725 217 135 – soc. pracovníci

Denní stacionář Dům V Aleji
Stacionář Dům V Aleji usiluje o spokojenost, 

seberealizaci a v co největší možné míře o samo-
statnost uživatelů. Základem je individuální péče 
o osoby s mentálním postižením s cílem naplnit 
jejich životní potenciál a zároveň poskytnout rodi-
nám prostor pro oddych a načerpání sil. Péče je 
zaměřena na rozvoj uživatele v oblasti komuni-
kace, sebeobsluhy a rozumových schopností. 
Součástí služeb je rehabilitační cvičení.

Sídlo služby: Karviná-Ráj, V Aleji 434
Kontakt: 596 311 990, 

725 217 139 – vedoucí střediska

Chráněné bydlení
Posláním chráněného bydlení je umožnit do-

spělým lidem se zdravotním postižením, včetně 
mentálního, žít podle svých individuálních potřeb 
v bytech, umístěných v městské zástavbě a vy-
tvářet jim takové podmínky, aby mohli podle 
svých schopností a možností přebírat zodpověd-
nost za svou domácnost a svůj život.

Sídlo služby:
Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761
Kontakt: 725 217 149 – vedoucí služby

Autoprovoz pečovatelské služby zabezpečuje kva-
litu chodu služeb a rozvoz obědů do domácností. 

Podrobné informace o činnosti 
So ciálních služeb Karviná včetně přísluš-

ných kontaktů naleznete na webových 
stránkách www.socsluzbykarvina.cz.



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 5

Karviná si připomněla výročí osvobození. 
V pá tek 3. května si položením věnců k památní-
ku Osvobození připomněli členové vedení města, 
zastupitelé, představitelé organizací protifašistic-
kého odboje a veřejnost 68. výročí osvobození 
Karviné. Za město Karviná položili věnec k pa-
mátníku primátor Tomáš Hanzel se svými ná-
městky Petrem Bičejem a Daliborem Závackým 
(na snímku).

ŠKOLY SOUTĚŽILY O NEJ-
ZAJÍMAVĚJŠÍ EKODÍLKO

Letošní oslavy Dne Země, které uspořádalo 
město 19. dubna v parku Boženy Němcové, na-
bídly svým návštěvníkům pestrou paletu ekolo-
gických aktivit. Kromě tradičních prodejních stán-
ků s občerstvením a atrakcí byla součástí letošní 
celoměstské akce také soutěž pro děti a mládež 
o nejzajímavější „ekodílko“.

Cílem této ekologické soutěže, které se zú-
častnilo 13 základních škol, bylo vytvořit co nej-
zajímavější výrobek z papíru nebo plastů. Od bor-
ná porota nakonec posuzovala celkem 89 výrob-
ků ve dvou kategoriích. 

I. stupeň: ZŠ Školská, 3.B, Zeměkoule 
(1. místo); ZŠ Borovského, 3.A, Perníková 
chaloupka (2. místo); ZŠ Komenského, 1.A, 
EKO pas telky (3. místo).

II. stupeň: ZŠ Borovského, 8.A, Modrý slon 
(1. místo); ZŠ Cihelní, 9.A, Robot (2. místo); 
ZŠ Dělnická, 8.A, Strom z hnědých kelímků 
(3. místo).

Mimořádnou cenu obdržela 2. a 3. třída ZŠ 
Cihelní za výrobek Školní autobus. (sal)

Za svůj výrobek s názvem Zeměkoule získali žáci 
3. B Základní školy Školská 1. místo v kategorii 
II. stupeň. Vítěznému týmu předal za město sym-
bolický šek na 10 000 korun náměstek primátora 
Lu káš Raszyk (na snímku). Finanční odměna je 
určena na školní výlet. Stejnou odměnu obdržel 
také vítěz v kategorii II. stupeň – třída 8.A ze Zá-
kladní školy Borovského za svůj výrobek s názvem 
Modrý slon. Školy, které se umístily na 2. a 3. mís-
tě, obdržely poukázky na nákup školních potřeb.

PŘIHLASTE SVÉ DÍTĚ NA 
PRÁZDNINOVÉ OZDRAVNÉ 
POBYTY V BESKYDECH!

Město Karviná organizuje v letních prázdnino-
vých měsících pro nemocné děti s diagnózou 
alergie, astma, atopický ekzém ozdravné pobyty 
v Beskydech za částečného finančního přispění 
Moravskoslezského kraje. 

Návrh na ozdravný pobyt si rodiče mohou 
vyzvednout u praktického lékaře pro děti a do-
rost nebo na Magistrátu města Karviné, Od-
boru rozvoje (budova bývalé Okresní vojenské 
správy Karviná – boční vchod), ulice Karola 
Śliwky 149/17, Karviná-Fryštát, 2. patro, kan-
celář č. 308 (kontaktní osoba Ivana Po-
lášková). 

Rodiče si mohou vybrat jeden ze tří nabíze-
ných ozdravných pobytů. Návrh na ozdravný po-
byt pak nechají potvrdit praktickým lékařem pro 
děti a dorost, a to nejdříve s datem 15. 5. 2013. 
Návrh na ozdravný pobyt rodiče doručí osobně 
na shora uvedenou adresu ve stanoveném termí-
nu uvedeném v tabulce. 

Bližší informace k ozdravnému pobytu, včetně 
pokynů k úhradě, obdrží rodiče při předání Ná-
vrhu na ozdravný pobyt. 

Děti budou přihlašovány v pořadí, ve kterém 
budou návrhy doručeny. Pracovníci magistrátu 
ujišťují, že se budou snažit uspokojit všechny 
děti. V případě komplikací budou rodiče včas in-
formováni.

Termín Místo Termín ode- Finanční
  vzdání návrhu spoluúčast
  na ozdravný rodičů
   pobyt dítě / pobyt

14.–26. 7.   Písek 27.–30. 5.  800 Kč
u Jablunkova
penzion POLANKA

3.–16. 8. Horní Bečva 3.–6. 6. 500 Kč
 rekreační středisko 
 Pekárny – Rališka

19.–30. 8. Velké 10.–13. 6. 800 Kč
 Karlovice 
 Horský hotel Kyčerka

V KARVINÉ PROBĚHLO MISTROVSTVÍ 
V PSANÍ NA KLÁVESNICI

Psát rychle, bezchybně a hlavně všemi deseti. 
Takové nároky klade doba na dnešní generaci 
dětí a mládeže, která tuto znalost bude potřebovat 
snad v každém budoucím zaměstnání. Ně kteří 
psaní na klávesnici věnují i několik hodin denně 
a jejich výkony jsou na velmi vysoké úrovni. 

Pro ty nejlepší písaře se letos na počátku květ-
na opět konalo mistrovství České republiky v psa-
ní na klávesnici. Tradičním pořadatelem byla 
i tentokrát Základní škola Dělnická v Karviné. 
Sou těžily děti z 15 základních škol a gymnázií 
z celé republiky, nechyběly ani zástupci škol ze 
Slovenska a Polska. 

Absolutním vítězem se letos stala Klára Ode-
hnalová z Opavy, která si tak zopakovala svůj 
loňský triumf. Z družstev si nejlépe vedli rovněž 
žáci z Opavy. Základní škola Dělnická se letos 
umístila na druhém místě.  (dan)

VILEM, VAL FEST! 
ANEB HRY NA LODIČKÁCH

Občanské sdružení Valíme se…, o. s., si pro 
nejen karvinské občany připravilo letos napros-
tou novinku.

Již druhou červnovou sobotu, přesněji 8. červ-
na, se všichni mohou těšit na 1. ročník akce Hry 
na Lodičkách. Začíná se v 15.00 hodin v areálu 
Loděnice v parku B. Němcové. Dvacet odváž-
ných čtyřčlenných týmů ve věku od 15 let se před 
zraky diváků utká v osmi svérázných soutěžích 
o prestiž a také o atraktivní ceny. 

Veselou soutěž bude, v průběhu celého odpo-
ledne, doprovázet program určený dětem. Kraj-
ské SVČ Juventus, Karviná, proto svolává všech-
ny děti ke společnému tvoření a soutěžení, 
k pohybu na lanových aktivitách i trampolíně.

Netradiční akci zpestří vystoupení řady výbor-
ných muzikantů, které do Karviné pozvala Ini-
ciativa Dokořán. K poslechu, a ve večerních ho-
dinách i k tanci, zahrají rocková kapela Šajtar, 
popová Fiha a veselá banjo parta Poletíme?. Do 
půlnoci poběží na místě ještě lehká hitparáda. 

Organizátoři akce se již dnes těší na všechny, 
kteří stráví pohodové odpoledne právě na této 
akci. Rádi by touto cestou poděkovali všem, kteří 
akci jakýmkoli způsobem podpořili, zejména pak 
Nadaci OKD a městu Karviná. Podrobnosti na-
jdete na www.valimese.eu a Facebooku. (lop)

BRUSLAŘI VYRAZILI OPĚT DO ULIC
Už potřetí uspořádalo statutární město Karviná 

ve spolupráci s Vysokoškolským sportovním klu-
bem Obchodně podnikatelské fakulty Karviná 
akci s názvem Na in-line po Karviné.

V úterý 14. května se tak do ulic města směrem 
od Obchodně podnikatelské fakulty vydalo něko-
lik stovek bruslařů. Hladký průjezd hlavními ulice-
mi města i tentokrát zajišťovala Policie České re-
publiky ve spolupráci s městskou policií.

Bruslařský peloton vedl od Uni ver zitního náměs-
tí po třídě 17. listopadu, ulici Rudé armády přes 
most u Kovony, projel Karvinou 6 a po třídě O svo-
bození se opět vrátil do centra města. Po zhruba 
40 minutách dorazilo čelo pelotonu opět k fakultě, 
odkud ti zdatnější vyrazili do 2. kola. (NK)

FUSION FEST U LODIČEK
V pátek 7. června od 17.00 do 23.00 hodin 

bude areál Lodičky v parku Boženy Němcové 
patřit karvinskému sboru Fusion, který si přizval 
své kamarády a další místní kapely, aby spolu 
zahráli na akci nazvané FUSION FEST.

Fusion Karviná je skupina mladých lidí, kteří 
zpívají hitovky ve sborové úpravě společně 
s rockovou kapelou.

Návštěvníci akce se mohou těšit také na kape-
ly Ajdontker (Havířov), Only for life (Český Těšín), 
Great Much (Karviná) a pop-rockový sbor Fusion. 
Pořadatelem je Fusion Karviná, akce proběhne 
pod záštitou Církve bratrské Karviná ve spoluprá-
ci s Iniciativou Dokořán o.s.  (mik)
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Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, pes, 
černo-hnědý s bílou 
náprsenkou, stáří 
cca 3 roky, 30 cm. 
Do útulku byl 
umístěn 14. 4. 2013.

Kříženec, fenka, bílá, 
stáří cca 4–5 let, 
20 cm. V útulku 

je od 27. 4. 2013.

ŠETŘENÍ STŘELBY NA KARVINSKÉ 
BENZÍNCE UZAVŘENO:

STRÁŽNÍK NEPOCHYBIL
Městský policista Zdeněk G. (46 let) nepochy-

bil, když v lednu zasáhl proti muži na karvinské 
benzínové stanici a po incidentu ho zastřelil. 
Takový je závěr šetření inspekce a kriminálky 
státní policie. „Ani jsem jiný závěr nečekal, od 
začátku jsme byli přesvědčeni o tom, že náš 
strážník jednal správně, když zachránil život čer-
padláři,“ ocenil primátor Tomáš Hanzel. 

V polovině ledna byla hlídka městské policie 
přivolána k incidentu na benzínce poblíž výjezdu 
z Karviné, kde viditelně rozrušený muž ohrožoval 
obsluhu stanice nožem a hrozil, že čerpadláře 
zabije. Strážník zareagoval na nebezpečí velmi 
rychle – muže nejprve upozornil, ať nůž odloží, 
jenže ten v hrozbách pokračoval a napřahoval 
nůž proti čerpadláři. Karvinský strážník vystřelil 
jednou a podruhé až tehdy, kdy zjistil, že zraněný 
útočník stále nožem ohrožuje muže obsluhy 
a dokonce už jej pořezal. Muž – útočník po dru-
hém zásahu zemřel. Mediálně velmi známá kau-
za nyní končí: policie uzavřela vyšetřování střel-
by tím, že karvinský strážník neudělal chybu 
a jednal správně. Policie postoupila verdikt stát-
nímu zástupci, takže ještě není pravomocný. „Ale 
ani jsem jiný závěr nečekal, od začátku jsme byli 
přesvědčeni o tom, že náš strážník jednal správ-
ně. Svědčí to jasně také o profesionalitě karvin-
ské městské policie, která ve spolupráci se státní 
policií řeší i ty nejzávažnější kriminální činy,“ oce-
nil strážníka primátor Tomáš Hanzel.

Likvidace nebezpečného útočníka v prostorách 
benzínové pumpy za pomoci střelné zbraně je 
vůbec prvním případem nejen za dobu existence 
karvinské městské policie, obdobný případ dosud 
nebyl řešen ani na úrovni kraje. (swi)

Budova bývalé zubařské vily na ulici Fryštátská 
č. p. 168 je na prodej a to včetně tří přilehlých 
pozemků o celkové výměře 1 155 m2, vše v kata-
strálním území Karviná-město, obec Karviná. 
Měs to zvolilo formu přímého prodeje za kupní 
cenu stanovenou na základě znaleckého posud-
ku. Oznámení záměru prodeje je zveřejněno na 
úřední desce obce.

Prohlídky objektu je možné dohodnout předem 
na základě předchozí domluvy (kontaktní osoba 
Jana Lovecká, tel.: 596 387 218, e-mail: jana.lo-

MĚSTO NABÍZÍ K ODPRODEJI VILU I TĚLOCVIČNU
vecka@karvina.cz). Bližší informace poskytne 
Odbor majetkový Magistrátu města Kar viné, bu-
dova B na ulici Karola Śliwky 618, Karviná-Fry-
štát (1. patro, č. dveří 68). 

Další z objektů určených k prodeji se nachází 
v areálu bývalé základní školy na ulici Víta Ne-
jedlého v katastrálním území Karviná-Ráj. Jedná 
se o budovu tělocvičny. Zájemce tak může získat 
více než 600 m2 zastavěné plochy a zhruba 
1 900 m2 pozemků.

Zájemci o koupi tělocvičny získají podrobné 
informace na Odboru majetkovém Magistrátu 
města Karviné, ulice Karola Śliwky 618, Karviná-
-Fryštát (1. patro, č. dveří 72 – p. Cachel, tel.: 596 
387 385). Informace o prodeji je rovněž zveřejně-
na na úřední desce obce.  (NK)

NA JEZEŘE V ZÁMECKÉM 
PARKU OPĚT POPLUJÍ LOĎKY

Město Karviná povolilo nájemci areálu nové 
loděnice v zámeckém parku provozování půjčov-
ny malých lodí. Po zhruba dvou desítkách let by 
se tak na zdejší jezero měla letos v červnu vrátit 
oblíbená kratochvíle, která sem kdysi lákala de-
sítky až stovky lidí denně. Prozatím budou k dis-
pozici tři loďky z lehkého materiálu, v případě 
zájmu se tento počet zvýší.

Nový areál Lodiček, který vybudovalo město 
především za evropské peníze, byl otevřen na 
sklonku léta 2010. Dodnes se ale čeká na revita-
lizaci přilehlého jezera, která má být hrazena 
a realizována státem z peněz určených na obno-
vu míst zasažených těžbou. Projekt je připraven 
již delší dobu, snahou města je, aby stát revitali-
zaci jezera zařadil do plánu pro příští rok. I přesto 
rada města rozhodla už nyní umožnit veřejnosti 
projížďky po jezeře a nájemci areálu – občanské-
mu sdružení Iniciativa Dokořán – dala souhlas 
spustit půjčování loděk. 

V areálu už třetím rokem běží také kulturní 
akce, sdružení Dokořán tu provozuje občerstvení 
a v areálu jsou hojně využívána hřiště nebo pěší 
stezky. V těsné blízkosti také vede nová in-line 
stezka pro bruslaře.  (NK)

Prohlídky historického jádra města v doprovo-
du průvodce mohou v nadcházejícím letním ob-
dobí využít návštěvníci centra Karviné. Při pro-
cházkách po náměstí, v zámeckém areálu a v 
přilehlých uličkách se mohou dozvědět i mnoho 
zajímavých věcí, které se k těmto místům váží, 
a o kterých neměli zatím ani tušení.

Průvodci centrem města doplňují svůj výklad 
ukázkou dobových fotografií. Prohlídka s výkla-
dem trvá cca 45 minut a je zpoplatněna. Tuto 
službu poskytují pracovníci Městského informač-
ního centra na Masarykově náměstí a je k dispo-
zici každý všední den od pondělí do pátku v době 
provozu informačního centra (od 8 do 18 hodin). 
Cena pro děti a mládež ve věku 7 až 18 let je 10 
korun, pro dospělé 20 korun.

Pracovníci Městského informačního centra do-
poručují objednat si prohlídky předem na telefon-
ním čísle: 596 318 620 nebo e-mailem: micka@
rkka.cz.  (NK)

PROHLÍDKY HISTORICKÉHO CENTRA MŮŽETE ABSOL-
VOVAT S PRŮVODCEM

VEŘEJNOST SE MŮŽE 
SEZNÁMIT S VÝSLEDKY 
PROJEKTU CESTA K MĚSTU

Ve čtvrtek 30. května se v Regionální knihov-
ně Karviná uskuteční průběžné pracovní moni-
torovací setkání k projektu Cesta k městu, který 
statutární město Karviná realizuje od května 
2012 v rámci Programu Mládež v akci. 

V průběhu dopoledne bude zástupci statutární-
ho města Karviné, Odborem rozvoje Magistrátu 
města Karviné a projektovým týmem spolu s part-
nery projektu vyhodnocen dosavadní průběh pro-
jektu, problematika evaluačního procesu a mož-
nosti formalizace neformálního vzdělávání jako 
součást oblastí strategického rozvoje města. 

Pro veřejnost je určena odpolední část, která 
bude probíhat od 13.00 hodin v malém kinosále 
Regionální knihovny Karviná, kde budou prezen-
továny probíhající projekty a aktivity, jež byly 
projektem Cesta k městu podpořeny prostřednic-
tvím dotace. Karvinští občané a mládež tak bu-
dou mít příležitost seznámit se přímo s mladými 
realizátory projektů Národní iniciativy mládeže 
nebo například potkat dobrovolníka, který plní 
Evropskou dobrovolnou službu, jež je rovněž 
jednou z oblastí realizace projektu Cesta k měs-
tu, a možná se tak i inspirovat pro vlastní aktivity 
a projekty. (sob)

Projekt: Cesta k městu – Program mládež v akci regionu 
Těšínské Slezsko. Projekt je spolufinancován z pro-
středků EU prostřednictvím EACEA – Program Youth in 
Action a rozpočtu města.
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Q  Letní koupaliště zahajuje provoz
Tři bazény včetně dětského, tobogán, dvě 

hřiště na beach volejbal a kompletní zázemí 
včetně restaurace, šaten a parkoviště – to vše 
opět po roce nabídne veřejnosti letní koupaliště 
v Karviné-Novém Městě, které zahájí provoz 
první červnový víkend. Koupaliště s kapacitou 
2 500 návštěvníků bylo otevřeno po rozsáhlé 
rekonstrukci před sedmi lety. Kromě bazénů 
jsou k dispozici velké plochy pro opalování, 
hřiště pro volejbal a beach volejbal a další míčo-
vé hry, badminton a stolní tenis. Děti mohou 
využít různé atrakce – prolézačky, klouzačku, 
kolotoče nebo pískoviště.

Q  Město udělilo cenu 
ředitelce regionální knihovny
Cenu statutárního města Karviné za dlouho-

dobou veřejně prospěšnou kulturní činnost při-
spívající k rozvoji města Karviné získala ředi-
telka Regionální knihovny Karviná Halina Mo-
linová. Město ocenilo především její manažer-
ské schop nosti, zejména v oblasti tvorby 
a uplatnění nových specializovaných služeb. 
Zásluhou ředitelky Molinové má město dvě in-
formační centra, na Masarykově náměstí a na 
hlavním vlakovém nádraží. Za jejího vedení se 
knihovna stala velmi progresívní institucí, která 

získala řadu významných ocenění: Evropská 
veřejná knihovna roku 2000, Knihovna roku 
2011, Městská knihovna roku 2012 v kategorii 
města nad 40 000 obyvatel a řadu dalších.

Q  Ve městě přibudou hlídací kamery
Další čtyři monitorovací kamery zařadí v květ-

nu do provozu Městská policie Karviná v rámci 
projektu Rozšíření městského kamerového do-
hlížecího systému. Projekt, který je dotován 
z 90 procent ze státního rozpočtu Ministerstva 
vnitra České republiky, počítá s umístěním čtyř 
statických kamer s inteligentní analýzou obrazu. 
Tři z nich budou umístěny v Karviné-Novém 
Měs tě, kde budou monitorovat ul. Havířskou, 
Kovonský most a ulici Rudé armády. Čtvrtá ka-
mera bude monitorovat okolí ubytovacího stře-
diska Kosmos v Kar viné-Mizerově. Městská 
policie Karviná tak bude mít k dis pozici celkem 
24 kamerových bodů na území Kar viné.

Q  Jak pomoci lidem najít Vlastní cestu
Česká televize začala vysílat sérii pětiminuto-

vých pořadů s názvem Vlastní cestou. Až do 
července v něm bude diváky seznamovat s pří-
běhy lidí, kteří se ocitli ve špatné životní situaci 
a našli z ní cestu ven. Pomohly jim v tom projek-
ty financované z Evropského sociálního fondu. 

Odvysílané příběhy mohou být inspirací pro 
všechny, kteří mají pocit, že na trhu práce pro 
ně není místo a cítí se tak trochu na okraji spo-
lečnosti. Seriál krátkých pořadů je kromě České 
televize k vidění i na You Tube. Další podobné 
příběhy jsou k dispozici i na webových strán-
kách kampaně Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost www.vetsisance.cz.

Kulturní akce
30. 4.–26. 6. Výstava obrazů Jitky Gřeškové: 

V kameni, dřevě, vodě a květinách. Galerie Pod 
Věží – prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.

1. 6. ve 14.00 hod. Den dětí s Juventusem – 
zábavné odpoledne. Park u kavárny Rosa, Re-
habilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice. 

3.–7. 6. Malování na chodníku. Tradiční akce 
pro MŠ. SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město. 

4. 6. ve 14.00 hod. Filmový klub pro nevido-
mé a slabozraké. Kinosál Regionální knihovny 
Karviná, Karviná-Mizerov.

6. 6. v 17.30 hod. Léčivá meditace – letní 
slunovrat s bohyní Issis. Přednáší: Renáta Ro-
we na Bittová. Vstupné: 100 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

7. 6. 16.00–18.00 hod. Finále soutěže Kni-
hovnický slavíček. Finále dětské pěvecké sou-
těže spojené s předáváním hodnotných cen pro 
dě ti i jejich rodiče. Kinosál RKK, Karviná-Mi-
zerov.

7. 6. v 17.00 hod. Beseda se spisovatelkou 
Klárou Janečkovou spojená se křtem nové kni-
hy Prokletý původ. Vstupné: 30 Kč (vstupenky 
je možno zakoupit u obsluhy pultu v Karviné-Mi-
zerově). Literární salon Regionální knihovny 
Kar viná-Mizerov.

10. 6. v 15.30 hod. Koncert – Květy paní ope-
rety. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, Re ha-
bilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice. 

11. 6. Muzeum slaví. Celodenní program 
u příležitosti 65. výročí založení Muzea Těšín-
ska. Dopoledne prohlídky expozice a zábavné 
kvízy pro žáky ZŠ, odpoledne pro veřejnost. 
Vstup zdarma. Nutná objednávka předem na 
tel.: 596 311 425 nebo na e-mail: karvina@mu-
zeumct.cz. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

12. 6. v 16.30 hod. Koncert Hvězdičky ZUŠ 
se představují. Koncertní sál ZUŠ B. Smetany, 
Karviná-Mizerov.

13. 6. v 16.30 hod. Koncert komorní hudby. 
Kon certní sál ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mi-
zerov.

15. 6. Celé Česko čte dětem – Čtení s Jes-
třábem. Výšlap na Prašivou s čtením z knih 
J. Foglara pro nejlepší čtenáře. SKIS RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město. 

17. 6. v 17.00 hod. Přednáška o Waldorfské 
škole – seznámení se s waldorfskou pedagogi-
kou. Literární salon Regionální knihovny Kar-
viná-Mizerov.

19. 6. v 17.00 hod. Numerologický klub. Pro-
gram je připraven pro začátečníky i pokročilé nu-
merology. Účastníci se postupně učí znát ener gii 
čísel tak, aby se dokázali orientovat v pravidlech 
života a v zákonu příčiny a následku. Přednášející: 
Mgr. Marie Janšová. Vstupné: 100 Kč. Učebna 
č. 2, MěDK, Karviná-Nové Měs to.

20. 6. Knihomolická dílna – Pejsek z kolíčků. 
Rukodělná dílnička, výroba okrasné klipsy se 
zvířecím motivem. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město. 

21. 6. v 15.30 hod. Dopravně bezpečnostní 
Akce Tydýýýt!!! – dopravní soutěže pro rodiny 
s dětmi od 2 do 8 let na kolech, či odrážedlech 
na dopravním hřišti v Karviné-Fryštátě. Více na 
www.centrum-slunicko.cz. Centrum pro rodinu 
Sluníčko, Karviná-Nové Město.

24. 6. v 16.00 hod. Křest knihy Jána Bazgera 
Pohádky a pověsti nejenom z Kysúc. Literární 
salon Regionální knihovny, Karviná-Mizerov.

28. 6. Hurá na prázdniny – veselé rozloučení 
se školou. Soutěže pro všechny, kteří ukáží své 
vysvědčení. SKIS RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež, Karviná-Nové Město. 

28. 6. S vysvědčením do knihovny – akce pro 
pilné žáčky ZŠ, z nichž ti nejlepší budou odmě-
něni. Dětské oddělení RKK, Karviná-Mizerov.

28. 6. Vysvědčení. Vstup zdarma. Muzeum 
Těšínska, Karviná-Fryštát.

28. 6. v 16.00 hod. Prázdninový koncert – 
veřejná třídní předehrávka ZUŠ Bedřicha 
Smetany. Účinkují žáci z pěvecké třídy Martiny 
Juríkové. Literární salon RKK, Karviná-Mizerov.

28. 6. v 19.00 hod. Holiday party – letní ta-
neční retroparty. Vstupné: přízemí – 150 Kč 
(v předprodeji 130 Kč), balkon 100 Kč. Obecní 
dům Družba, Fryštátská 181/44.

29. 6. v 15.00 hod. 14. Karvinský romský fes-
 tival 2013. Park B. Němcové – Amfiteátr, Kar vi-
ná-Fryštát.

29. 6. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Společenský sál Rehabilitačního sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

30. 6. v 15.00 hod. Koncert – Salónní orches-
tr Ostrava. Park u kavárny Rosa, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

Sportovní akce 
1. 6. Den dětí. Oslava Dne dětí s programem 

a hrami, balonkovou šou. Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

8. 6. v 15.00 hod. Vilem, val fest! Recesní 
soutěž pro týmy s doprovodným programem. 
Areál lodičky, park B. Němcové, Karviná-Fry-
štát. 

8. 6. Prázdninový turnaj benjamínků – judo. 
Krajské SVČ Juventus, Karviná-Nové Město.

11. 6. v 8.00 hod. Olympiáda karvinských 
škol. Kategorie III. a IV. Dívky a chlapci. Soutěž 
pro žáky 6.–9. tříd ZŠ. Městský stadion, Karviná-
-Ráj.

12. 6. v 16.00 hod. Závěrečný turnaj mládeže 
oddílu stolního tenisu Klubsten Karviná. Tě lo-
cvična, Obchodně podnikatelská fakulta v Kar-
viné na ul. Žižkova.

15.–16. 6. Mistrovství ČR v mažoretkovém 
sportu, finále skupin + sóloformace. Zimní sta-
dion, Karviná-Fryštát.

21. 6. v 9.00 hod. Šikulové. Týmová soutěž 
pro žáky 4. a 5. tříd ZŠ. Krajské SVČ Juventus, 
Karviná-Nové Město.

22.–23. 6. Český pohár, turnaj v beach volej-
balu žen. Letní koupaliště, Karviná-Nové Měs-
to.

29. 6.–7. 7. Mezinárodní šachový turnaj Kar-
viná Open 2013. Obchodně podnikatelská fa-
kulta v Karviné, katedra na ul. Žižkova.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červen 2013

Odpoledne s houslovým virtuosem Pav lem 
Šporclem proběhlo ve středu 15. května v Re-
gionální knihovně Karviná-Mizerov. Dě tem 
i rodičům se jeho poutavé čtení pohádek 
z knihy Na mou duši do psích uší moc líbilo.
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